

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre 6.—
 negyedévre 3.—
 egy hóra 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

P O L I T I K A I N A P I L A P .

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével mindennap
 10-12 óráig délután 6 órakor. 10-12

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 50. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Az oláh paktum s a hármasszövetség.

Mikor Apponyi Albert gróf az oláh paktumtárgyalások ügyében interpellációt intézett a képviselőházban a miniszterelnökhöz, igen éles judiciumra valló megfigyeléssel reá mutatott arra a tényre, hogy külpolitikai szempontok vezérlik ezeket a nemzetiségekkel megalkuvó akciókat.

Tisza persze letagadta ezt a tényt, pedig nemcsak az események, hanem az oláh paktumtárgyalások mai állása is azt bizonyítja, hogy Apponyinak volt igaza.

Ujból bebizonyosodott, hogy a hármasszövetség egyedül és csakis Németországgal áll fenn, mert mi folyton csak veszítünk a szövetség folyton.

Az egész oláh paktálás tulajdonképpen berlini parancsszóra történik. A balkáni háborúban szerencsétlen külpolitikánk egyik baklövését a másikra halmozta, amelyeknek mind a Monarchia adta meg az árát.

Nemcsak tekintélyben, hanem erőben is gyengültünk, mert elvesztettük az eddigi szövetséges Romániát. Ennél a pontnál azután beleszólt külpolitikánk irányításába Németország is, mert a hármasszövetség erőviszonyainak gyengülését látta Románia elfordulásában.

Éppen azért kiadta a jelszót, hogy Románia elfecsérelt barátságát minden áron vissza kell szerezni.

Ezért történt, hogy a Monarchia nem tiltakozott Románia bulgáriai hadjárata ellen, hanem ellenkezőleg, még agit adott arra, hogy a pihent Románia a háborúban elvérzett és minden oldalról szorongatott Bulgáriát megtámadja.

Ennek a politikának a szolgáltatásában állanak Tisza paktumtárgyalá-

sai, mert hiszen Filippescu nyilatkozatából immár kétségtelenné vált, hogy Románia barátságáért kell piacra dobunk nyelvünket, nemzeti öntudatunkat, kulturánkat egy nemzetiségnek.

Ezt a tényt erősíti meg Czernin Ottokár nyilatkozata is s ezek után egy pillanatnyi kétségünk sem lehet afelől, hogy a hármasszövetségben a minden elveszithető, de semmit sem nyerő fél vagyunk.

Románia igen jól tudja ezt s ki is használja hatalmas protektorának, Németországnak intencióit.

Az oláh komité a paktum tárgyalások anyagát Bukarestbe terjeszti jóváhagyás végett. Románia természetesen igyekszik kihasználni ezt a nem remélt sikerét, hogy ime beleszólhasson egy nagyhatalom belügyének irányításába.

A becsületes magyar kormányok az oláh nemzeti komité létjogosultságát soha el nem ismerték, sőt azt fel is oszlatták.

Tiszának köszönheti ez az intézmény azt, hogy a magyar kormány vele egyenrangú fellépett, akivel tárgyalni lehet és tárgyalni szabad.

S ennek a Magyarországon s a Tisza kormány jóvoltából újból létező komiténak felülvizsgálati hatósága Romániában van.

Mikor fogjuk ezt mi magyarok Romániában elérhetni, ahol számbeli aránylag többen vagyunk, mint az oláhok Magyarországon?

Ha tehát a magyar szivekben a felgyülemlett keserőség kitörni vágyik, elsősorban is természetesen Tisza a felelős azért a nemzetet ért lealázásért, amely az oláh paktumtárgyalások révén bennünket ért, mert hiszen egy önzéletes és csak egy szikra magyar ér-

zéssel eltelt miniszterelnök, lelke egész megbotránkozásával utasítaná vissza azt a gyalázatos szerepet, hogy ő maga segítséget nyújtson saját országában nemzete leigázásához.

Vizont Magyarországon a miniszterelnöknek törvényes kötelessége, hogy a külpolitikai irányítására a magyar érdekek szem előtt tartásával gyakoroljon befolyást.

Ujból tehát az ő kötelessége lett volna visszautasítani a Berlinből kapott azt az utasítást, hogy az erdélyi oláhsággal minden áron meg kell egyezni.

Ilyet azonban a Tisza kormánytól még csak fel sem tételezünk. A baklövéses külpolitika után a Tisza által lezüllesztett belpolitikai állapotok a Monarchia tekintélyét oda süllyesztik, hogy egy szép napon még Montenegró is bele fog szólani abba a kérdésbe, hogyan irányítsuk belpolitikánkat.

(M.)

A politika eseményei.

A választó kerületek új beosztása

Lesz a közeljövőben a politika eseményeinek a központjában. Amint a kormány felhivatalosai utján tudtul adja, Tisza tegnapi kihallgatásának az egyetlen és legfontosabb tárgya annak a törvényjavaslatnak előzetes szentesítése volt, amely a választó kerületek új beosztásait foglalja magában. Ezt a javaslatot külön bizottsághoz fogják utasítani, amely még husvét előtt letárgyalja s a képviselőházban is át akarja hajszolni Tisza, még husvét előtt. Az új választásokat már az új választói törvény alapján akarja megejteni.

Amilyen reakciós ez a rendszer, ugyanolyan reakciós lesz ez a benyújtandó törvényjavaslat is, mert a törvényhatósági joggal

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béla-forrás” gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönségét az elárulásban beállott cégváltásról, melynél fogva Schuster Lajos forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac 3. szám alatt tartotta ásványviz raktárát 1914. január 15-ikétől kezdődőleg a folytatott módon és alakban, 10 füvegként házhoz szállítva a 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesítettek s eszközhetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönség szíves figyelmét arra is, hogy az ásványviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a víz kezelése, töltése és szállítása Schuster Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgálást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő panaszok úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetők. Vagyunk a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő panaszok úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetők. Vagyunk a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti.

Fleischer Testvérek

Fleischer Testvérek
 főraktárnok Brassó, Schuster Lajos bérlő, Zajzon.

Fleischer Testvérek
 főraktárnok Brassó, Schuster Lajos bérlő, Zajzon.

felruházott városokban, melyekben titkos szavazás lesz, a választó kerületek számát nem szaporítják, holott azt a lakosság számarányához képest okvetlenül szaporítani kellene. A kormány jól tudja, hogy a városi kerületek, melyekben a polgárság véleménye pénz- és pressiómentesen nyilvánulhat meg, a titkos szavazás révén végleg elvesztek reá nézve. Ezért félt a titkos szavazástól s ezért nem szaporítja a törvényhatósági joggal felruházott városok kerületeit.

A bírák új szervezeti szabályzata.

Az igazságügyminisztériumban elkészültek a bírák szervezeti szabályzatának törvényjavaslatával. A javaslat a bírák körében nagy elégedetlenséget keltett, mert sajnos tapasztalják azt, hogy az igazságügy-miniszter milyen készségesen szolgálja a kormányparti terror intencióit, s ezért a legnagyobb megdöbbenéssel beszélnek a tervezetről. A beosztás, fegyelmi, összeférhetetlenség és képesítés kérdéseiről intézkedik a szervezeti törvény, tehát a bírák létérdekeibe nyúl bele. Többek között előírja a bírák részére kötelező hivatalos órát, mint ahogy ez a más állami hivatalokban van. A bíráknak eddig csak tárgyalások alkalmával volt előírva a hivatalos idő, egyébként a bíró a reá kiosztott munkamennyiséget akkor dolgozhatta fel, a mikor akarta. Az új szervezeti törvény eltiltja a bírót minden olyan mellékeresettől, a melyet a régi szervezeti szabályzatok kifejezetten megengedtek, anélkül azonban, hogy megfelelő fizetésjavítással biztosítanák a bírák anyagi megélhetését.

Ilyen körülmények között ne csodálkozunk, ha az egész ország lakosságában felháborodást kelt ez a rendszer és széles rétegekben régóta megnyilvánul az az óhaj, hogy bárcsak minél előbb helyreálljon az országban a rend, amely mindenkinek csak megkönnyebbülést jelentene.

A mayerlingi tragédia huszonötödik évfordulója.

Emlékezés Rudolf trónörökösről.

Huszonötödik évfordulója ma pénteken az a gyásznap, amidőn Bécsből a kora délutáni órákban jelentették, hogy Rudolf királyfi, a magyar nemzet szemfényve, Mayerlingben halálos szerencsétlenségnek esett áldozatul. Egy negyedszázad viharos eseményei zajlottak le azóta, de ma is fájdalommal gondolunk vissza arra a pillanatra, a mely a Habsburg-monarchia arculatát megváltoztatta.

A képviselőházban a véderőjavaslatot tárgyalták akkor is éppen úgy, mint most és az ellenzék tüzes beszédei az utcára szólították az egyetemi fiatalságot. A Nemzeti Színház környékét lovasrendőrség és huszárság szállotta meg, amely vad vágatással legázolta a menekülő tüntetőket. Azon a szomorú emlékü szerdai délutánon is már farkasszemet néztek a diákok és a rend fegyveres őrei, amikor hirtelen, előbb suttogva, majd a bizonyosság erőteljes hangján adták egymásnak tovább az emberek a hírt, hogy Rudolf trónörökös meghalt. Egyszerre megváltozott a főváros képe.

A tüntetők, mintha rettenetes égiháború szakadt volna elé, egyszeriben elszéledtek és a lelkek elszántságát az a gyászos érzés váltotta föl, hogy elvesztettünk valakit, aki na-

gyon közel volt hozzánk. Aki azoknak a historiai pillanatoknak tanuja nem volt, nem tudja, mi az, mikor egy egész nemzet gyászol, nem tudja mérlegelni azt a fájdalmat, amely a katasztrófa hírére Budapest egész lakosságának szívébe nyilallott. Kit érdekeltek már Helfy Ignác kenetteljes frázisai, Ugron Gábor hipnotizáló szövegei, Apponyi lángnyelvű szónoklatai, az egész obstrukció, az ifjuság tüzes lelkesedése belefutott a gyászt öltött nemzet komor némaságába.

Még a gázlámpák kigyulta előtt megjelentek a falakon a színházak gyászkeretes jelentései, hogy Rudolf trónörökös halála miatt a hirdetett előadások elmaradnak és ugyanekkor a lapok rendkívüli kiadásai gyászkeretben közöltek egymással homlokegyenest ellentmondó részleteket, azonban mind meggyeztek abban, hogy akit a költőfejedelem a nemzet vezérő csillagának jellemzett, nincs többé az élők közt. A kihordók kezéből kitépték a gyászkeretes lapokat s akik kézbe tudtak kapni egyet, rohantak a kávéházakba, ahol a „mindent jobban tudók” a legképtelenebbül hangzó adatokkal bővítették a lapok jelentéseit...

Huszonöt év pergett le azóta.

Volt része a nemzetnek örömben és gyászban, az élet, a küzdelmes jelen követeli a maga jogait, de még ma is kitörülhetetlenül él a lelkekben Rudolf trónörökös emléke és a magyar nép egyszerű gyermekei közt nem tud szertefoszlni a legenda a királyfiról, aki áruházban ellátogat a fehérre meszelt falusi házakba, de ragyogó pompában, fényes kísérettel fog eljönni hű magyar országába, ha külső ellenség fenyegeti a trónt és a hazát...

A Brassói Székely Társaság közgyűlése.

A Brassói Székely Társaság tegnap este tartotta a Polgári Kör helyiségében rendezett közgyűlést, amelyen a tagok nagy számban jelentek meg.

Dr. Zakariás János elnöki megnyitójában lelkes szavakban mutat rá arra a kulturális és nemzeti missióra, ami Brassóban a Székely Társaságra vár, különösen napjainkban.

A mindvégig emelkedett hangú, valóban szép megnyitót a tagok őszinte éljenzéssel honorálták. A társaságnak jelenleg 270 tagja van s az elmúlt évben mintegy 300 székely tanoncot segítettek. Az egyesületet az Emke kulturális missiójában a folyó évben 2000 koronával támogatja.

A közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott az elnöknek, Csulak Lajos és Papp Péter titkároknak, Bokor András gazdának s az összes tisztviselőnek.

Az egyesületnek vagyona 3602 k. 38. fill. — Az 1914 évben tanoncsegélyezésre 5000 k.-át irányzott elő.

A választások során az összes eddigi tisztviselőket egyhangulag újból megválasztották, mire a közgyűlés kevéssel 9 óra után véget ért.

A legszebb nyomtatványok Égető Testvérek könyvnyomdájában, Kapu-utca 50. szám alatt készülnek. Telefon 5-15.

Füüdősegély és tanulmányi segély.

Az osztr.-magy. I. általános tisztviselő egyesület központi tanácsa közhírré teszi, hogy határozatához mérten az 1914. évben fűüdősegélyekre, 25000 k. fog kiosztani oly tagok részére, kik 1911. évi január hó 1-je előtt az egyesület tagjai lettek és ma is egyesületi tagok.

Tagok hozzátartozói (feleség, gyermek) valamint oly egyének, kik az egyesületnél ugyan biztosítva vannak, de az alapszabály 5 §-a értelmében az egyesületnek nem tagjai, segélyben nem részesíttetnek.

Ezen segélyek csak kifejezetten gyógyfűüdők használata esetén nyujtatnak Magyarországon és Ausztriában, míg üdülöhelyekre nem.

Az eziránti kérések legkésőbb 1914. évi március hó 14-éig kell, hogy a központhoz beérkezzenek.

II. Továbbá a dr. Angeres Rupert féle alapítványból egy 600 koronás ösztöndíj adományoztatik, oly egyesületi tag fia vagy leánya részére, aki Magyarországon, vagy Ausztriában főiskolát látogat.

A kérés legkésőbb 1914. évi február hó 15-ig nyujtandó be a központhoz.

Kérelmezők bővebb felvilágosítás és a kérésekhez szükséges nyomtatvány átvétele végett forduljanak kellő időben a tisztviselő egyesület brassói takarékszövetkezetéhez: (Kolostor-utca 29. sz.)

NAPIHIREK.

Istentisztelet sorrendje. (febr. 1-én) Vízkereszt után 4 vasárnap. A plebániában templomban. Csendes szt. misék 6, 7, 8, 9 és fél 12 ó. Délután 10 ó. szt. beszéd, énekes szent mise. D. u. 5 ó. szt. óra. Febr. 2-án Gyertyaszentelő boldogasszony napján: Csendes szt. misék reggel 6, 7, 8, 9 ó. D. e. 10 órakor gyertyák szentelése, énekes szent. mise. Fél 12 ó. nincs szt. mise. D. u. 5 ó. litánia áldással. A hívek kéretnek a templomról meg nem feledkezni gyertyaszentelő alkalmával, egy-egy ajándékgyertya kedves, keresztény szokás.

Szt. Balázs áldás. A plebánia templomban a szt. Balázs áldást febr. 3-án (kedden reggel a 6 és 7 óras szent mise után osztják ki. A r. kath. iskolákba járóknak pedig az osztályokban adják az szt. Balázs áldást.

Szent óra. Vasárnap délután 5 órakor szent órát tartunk a plebánia templomban. Oltáregyleti tagok szt. gyónásukat és szent áldozásukat végzik.

A róm. kath. Nőegylet álarcos bálja. Amint lapunkban már több ízben megírtuk, a kath. Nőegylet február elsején tartandó álarcos bálja iránt oly nagy az érdeklődés, hogy ilyet Brassóban eddig még egyetlen bál előtt sem tapasztaltuk. Megállapítható az érdeklődés már abból a tényből is, hogy Brassónak összes dívattermei, férfi és női szabói a szebbnél szebb jelmez készítésével már hetek óta lázasan foglalkoznak. Hogy ezen jelmez ruhák kik részére készülnek, azt a szabók semmi szín alatt nem árulták el, de abból a tényből, hogy hasonló jelmezek nem rendeltek, előre megállapítható, hogy külön csoportok a különféle jelmezekben fognak bevonulni báltárembe, ahol a vidám jókedv és finom disztíngált izlés fogja biztosítani a bál erkölcsi sikerét.

Törvényszék köréből. A m. kir. igazságügyminiszter Bertalan Endre brassói kir. törvényszéki jegyzőt a temesvári, dr. Veress Gyula fehértemplomi kir. törvényszéki jegyzőt a brassói kir. törvényszékhez helyezte át.

Bizottsági ülés. Brassóvármegye erdőéri nyugdíjalapok bizottsága ma d. e. 11 órakor az alispáni hivatalban ülést tartott.

Unitárius Istentisztelet lesz vasárnap, február hó 1-én d. e. 11 órakor a Rezsőkörti ref. templomban.

Adományok. N. N. és N. N. jó lelkek 5-5 kor. adományoztak a harangalapnak. Isten fizesse meg. Plebánia.

Félévi bizonyítványok. A középiskolákban, valamint a polgári leányiskolákban a félévi bizonyítványokat szombaton adják ki.

A brassói ker. szoc. szakszervezetek cipész-szakosztálya febr. hó 5-én (csütörtökön) este 8 órakor tartja rendes évi közgyűlését, melyre a tagok ezuton is meghívotnak. Vezetőség.

A Brassói magyar dalárda tréfás estélye. A brassói magyar Dalárda szokásos farsangi tréfás rendkívüli estélyét f. évi február hó 22-én, vasárnap este tartja meg a városi Vigadó összes termeiben. Ezen estély nagy gonddal összeállított műsora és a brassói magyar Dalárdának rég kipróbált jó hirneve kezeskedik arról, hogy az estély egyike lesz a farsang legszebb és legfényesebb estélyeinek. Az izlésesen összeállított műsor, amelyben Brassó város legkipróbáltabb műkedvelői és énekesei szerepelnek, már előre biztosítják az estély erkölcsi sikerét.

Uj egyetemi tanár. A király dr. Hevesi Imre egyetemi rendkívüli tanári címmel felruházott magán tanárt a kolozsvári tudományegyetemen nyilvános rendkívüli tanárrá nevezte ki.

A brassói patronage és rabsegélyező egyesület évi rendes közgyűlését f. évi február hó 8-án délelőtt 9 órakor fogja megtartani az igazságügyi palota 109-számú termében. Tekintve az ügy fontosságát és az eszme nagyszerűségét, melyet ez az egyesület képvisel, a nagyérdemű közönség szives figyelmét ezennel felhívjuk ezen közgyűlésre.

A huszárok egyenruhája. Több fővárosi és vidéki lap azt írta, hogy a huszárok új tábori egyenruházatot kapnak és a ruházat színét, stb. le is irták. Mint illetékes forrásból értesülünk, az erről vonatkozó megbeszélések folynak, de mint befejezett tényről még korai beszélni.

Hazafias alapítványi helyek. A hazafias alapítványokból a m. kir. honvédség számára több 20, 60, 93, 20, 42 és 36 koronás hely betöltendő. A közelebbi pályázati feltételek, a brassói városi tanács katonai ügyosztályánál naponta, a rendes hivatalos órákon belül betekintheők.

Rendelet a katonai sorozás ügyében. Nem kell már a nyomorék katona. Erről tanuskodik a honvédelmi miniszternek a sorozás ügyében kiadott rendelete. A miniszter elrendelte, hogy szaporítsák a sorozó napokat, mert az állításra kötelezett újoncokat az

idén alaposabban meg kell vizsgálni. Szigorubb rendszer lép életbe a sorozásnál. Nem elég, hogy a mérték alá álló legényt az orvos a szemével vizitálja és kimondja a sentenciát: tauglich! Alaposabban szemügyre kell venni minden egyes újoncot, mert amint a rendelet mondja, a hadseregnek egészséges katonákra van szüksége. Hogy azt elérjék, a sorozó bizottságoknak minden legényt alapos vizsgálatnak kell alávetni, nehogy a szolgálatképtelenek a felülvizsgálaton tömegesen jelentkezzenek.

Öngyilkos deák. Marosvásárhelyi tudósítónk írja: a református collegium VII osztályának tanulója, Tollas Béla ma a reggeli órákban agyonlőtte magát. Tettének oka a legutóbb történt kizárásokkal áll kapcsolatban.

Tűz a kórházban. Marosvásárhelyi tudósítónk írja: Az itteni állami kórház padlásán eddig ismeretlen okból tűz ütött ki. A tűzoltóságnak még azelőtt sikerült a tüzet eloltani, mielőtt a szenvedő betegek tudomást szereztek volna a fejük felett levő veszedelméről.

Sztrájkolnak a szemetes ládák. Amióta Brassó város, mint köztisztasági vállalkozó, a házi szemét kifuvarozását magára vállalta és bölcsen a tisztaság érdekében a szabadalmazott házi szemétládákat kötelezőnek előírta, mindazok, akik a város parancsának eleget nem tettek, főleg a szemétkiértők akként igyekeznek megszabadulni, hogy az éj sötétjében a friss hórákások mögé háziszemeteiket elhelyezik. Ha végig megyünk a városnak kisebb utcáin, különösen a külvárosban, lehetetlen, hogy fel ne tűnjék az a kisebb nagyobb szemétsoport, amelyek az utcákon éktelenkednek. Igaz, hogy a közönségnek ezen köztisztasággal szembe fordított magatartása nem valami korrekt, azonban megmagyarázható azon rideg álláspontból, amellyel a szemétkihordási vállalat Brassóban a közönséggel elbánik. Utóvégre be kellene látnia a városnak is, hogy a köztisztaság sokkal fontosabb érdek, mint a szemetes ládához való ragaszkodás.

Beszűntetett áruforgalom. A magyar kereskedelmet kiválóan érdeklő, fontos értesülést nyertünk ma a szabadkai üzletvezetőségtől. Szerbián át mártól kezdve a teheráruforgalom a további intézkedésig megszűnt. Kivételt képeznek a gyorsárú és romlandó küldemények. Az áruforgalom megszűnésének oka nem valami diplomáciai differencia, hanem egyszerűen az a körülmény, hogy a szerb vasutakon oly nagy a torlódás, hogy a forgalmat lebonyolítani képtelenek. Ez áll különben valamennyi balkáni vasuton. Bizonyítéka ez a körülmény annak, hogy a balkáni új helyzet a félsziget kereskedelmére váratlanul oly nagy lendületet hozott, amelyet mostani közlekedési eszközeikkel lebonyolítani képtelenek.

Milyen lesz az idő? Meteor szerint február eleinte száraz jelleggel és változó hőmérséklettel, míg 5, 6, és 7-ike változó napjai; erős hideggel és csapadékkal, esetleg széllel köszöntenek be, melyeket követőleg inkább a száraz jelleg fejlik ki, amit támogat a 10-iki holdtölte.

Apolló Bioskop szombat és vasárnapi (jan. 31. és febr. 1-iki) műsora; Az orvos akarata ellen, humoros. — Az áruló, dráma. — Fejedelmi tréfa, dráma. — Mozgófénykép ujság, aktuális. — A Nordisk film Compagnie legújabb szenzációs képe: Fehér dráma, vigjáték 4 felvonásban, főszereplő Ritta Sacchetto a világhírű táncosnő és

mimotragika. — Ezenkívül bemutatják Turchányi Elza, Nick Gusztáv és Kóbori Rózi fényképét, valamint Turchányi Elza impozáns temetését. — Hétfőn febr. 2-án 3' előadás fél 4, 6 és 8 órakor egész új, 1 napi műsor.

Táviratok.

A képviselőház mai ülése.

Budapest, jan. 30. A képviselőház mai ülésén harmadszori olvasásban is elfogadták azokat a javaslatokat, melyeket tegnap letárgyaltak.

Tisza bécsi utazásának valódi oka.

Budapest, jan. 30. A mai lapok Tisza bécsi útját azzal magyarázzák, hogy Tisza Czernin Ottokár nyilatkozata miatt ment Bécsbe és Czernin lemondását követeli, amiért a nyilatkozatával az oláh paktum tárgyalásokat megnehezítette. Ezen kívánságát úgy tünteti föl Bécsben, hogy a magyar közvélemény követeli Czernin bukását.

Tisza tegnap Bécsben Berchtolddal is tárgyalt, úgy szintén Stürghel Bilinszkyvel és Kroatinnal is. Tegnap este visszautazott Budapestre.

Stürgh a királynál.

Bécs, jan. 30. Tegnap Öfelsége Stürg osztrák miniszterelnököt hosszabb kihallgatáson fogadta.

Forradalmi mozgalmak Bulgáriában

Szófiából jelentik, hogy Bulgáriában orosz agitátorok működnek, akik nagy összegekkel igyekeznek híveket szerezni annak a forradalmi mozgalomnak, melynek célja Ferdinánd királynak a trónról leendő elűzése lenne. Ezek a mozgalmak azonban alaptalanok, mivel Bulgáriában minden csendes.

A ruthén per.

Máramarossziget, jan. 30. A tanúkihallgatások során Markóci János nagyilonkai lakos azt vallotta, hogy Gerovsky azt mondta neki, hogy a ruthének között kiosztott könyvek költségeit Oroszország fedezi és Gerovszki közben járása folytán Kievre féljeggel utazhatnak a ruthének. Több tanú állítása szerint Kabalyuk Nagyilonkán az összejövetelen azt hirdette, hogy az igaz hívőknek nincs szükségük a pápára, az ő legfelsőbb fórumuk a sinodus, melynek tagja a cár is.

Veniselos Wied hercegnél.

Berlin, jan. 30. Veniselos tegnap meglátogatta Wied herceget és szerencse kívánatait fejezte ki. Biztosította Görögország barátságos érzületét Albániával szemben.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

Lázár Mór

Weisz-Mihály-u. 3.
órás és aranyműves.

Arany- és ezüstnemű javítást, vagy átalakítást, órák igazítását elvállalja felelősség mellett jutányos áron. Régi arany és ezüstneműt, órákat becserél újakkal. Tört ékszereket vesz a legmagasabb áron.

Arany- és ékszerjavító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan készít minden szakmába vágó munkát.

Asztalosok:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és butorasz-talos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktarak:

Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan eszközöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a legolcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készítményű és kész férfi-, női- és gyermekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermekcipők nagy raktára. Amerikai cipők és választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmák mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi koser-italok.

Drogériák:

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképészeti cikkek raktára.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:

Graef Testvérek,
Kolostor-utca 9. Uri és női divatáruháza. Az összes bluzokat és napernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendőben és fehérneműekben.

Éttermek:

Európa szálló étterme,
Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. Kellemes nyári udvari helyiség.

Gyertyagyárak:

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsó árban.

Férfiszabó üzletek:

Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, elsőrangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati intézet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruházati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:

Arzu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és mázó, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Vésnök Náhmaier
Ferenc
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és emailtáblákat, címtáblákat és ruggyantabélyegzőket. —

Fényképészek:

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. remek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszerelési cikkek:

Rádium gázszerelde,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gázvilágítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókárban tartása elvállaltatik.

Gépraktarak:

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját mechanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-írógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:

Vajda Gyula,
Buzasor 7. Angol klub és bőrbutor-különlégek készítője. Elvállal kárpitos és díszítő munkákat minden stílusban.

Hefegyártók:

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tartozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cikkekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladónak árendemény.

Hefeüzletek:

R. Mihaletz utóda,
Kapu-utca 13. Első brassói kefeüzlet. Alapított 1875. Eladás nagyban és kicsinyben. Viszontelárusítók árendeményben részesülnek.

Közsörüs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homorú közsörüs motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

Kötélgyártó:

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett. Viszonteladónak árendemény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Mechanikus:

Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, írógép, varrógép és gramofon javító műhely.

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfizetésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép kivitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeárk javítását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeárk készítését új szörmekből legutolsó divat szerint készítenek mérsékelt árban. Raktáron tartok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretment folytán a legmagasabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. Csapkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vendéglők:

Bartha-féle vendéglő,
(Hosszúfalu) bérlője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó konyha, kitűnő italok, kóbbányai és Czelli sör.

Vésnökök:

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzőminták, monogrammok és a szabadalmazott marhalevél-szarabélyegző készülékek gyártója. Kolostor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. Alapítva 1879-ben. Telefon 5-23.



Nem okoz gondot a bevásárlás.



A legjobb minőségért kereskedem.

Inget, gallért, kézelőt, nyakkendő, harisnyát alsó ruhát, női fehérneműt és még sok fel nem sorolt cikket meglepő olcsó árakon vehet

a Brassói Versenyáruházban
==== Kapu-utca 35. ====

Egy nagyobb alkalmi vételből kifolyólag eddig nem létezett árak mellett történik a kiárusítás.



Használja fel mindenki e kedvező alkalmat.



Nem tetsző árut kicserélek.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.